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Schreiben Sie auf jedes abzugebende Blatt Thren Namen, Thre Matrikelnummer und
die Aufgabennummer. Beachten Sie die Hinweise auf dem Deckblatt.

Zum Bestehen der Klausur sind 27 von 80 Punkten hinreichend. Als Hilfsmittel ist ein
handbeschriebenes DIN A4 Blatt erlaubt. Es ist kein Taschenrechner zugelassen.

Aufgabe 1 (20 Punkte):
Bestimmen Sie alle reellen Losungen der Differentialgleichung

v +9" + 2y + 2y = 3ze™".

Hinweis: —1 ist eine Nullstelle des charakteristischen Polynoms.

Aufgabe 2 (6 + 6 + 8 = 20 Punkte):
~Wir betrachten fiir o, 5 € R das Anfangswertproblem

o (7= (mes o)
y(0) = 0.
(i) Losen Sie (x) fira=1, =0.

(ii) Bestimmen Sie alle o, 8 € R, fiir die das Anfangswertproblem (x) eine eindeutige
Losung besitzt.

(iii) Bestimmen Sie alle o, 8 € R, fiir die das Anfangswertproblem () gemi8 eines Kri-
teriums aus der Vorlesung eine globale Losung besitzt.
Hinweis: Sie miissen nicht beweisen, dass das Anfangswertproblem (x) fir alle an-
deren a, 8 keine globale Losung besitzt. :
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Aufgabe 3 (7 + 6 + 7 = 20 Punkte):
Betrachten Sie die Warmeleitungsgleichungen mit Randwerten
%%—Au=0, z1,72 € (0,7),t >0,
(*) u(zy,0,t) = u(zy,m,t) =0, z; € [0,-’/T],t > 1,
u(0, z9,t) = u(m, z2,t) =0, =z €[0,7],¢>0,
(©) fu _ Zu z € (0,7),t>0,
w(0,t) = w(w,t) =0, t>0.
(i) Esseienw, z: [0,7]x[0,00) — R Lésungen von (o). Zeigen Sie, dass durch u(z1,z2,t) =
w(zy,t)z(ze,t) eine Losung von (x) gegeben ist.
(ii) Geben Sie alle Losungen w von (¢) an, welche die Form w(z,t) = a(z)b(t) besitzen.

(iii) Bestimmen Sie eine Lésung u von (x) mit u(z1,z2,0) = sin(2z;) sin(3z;).

Aufgabe 4 (54 7 + 8 = 20 Punkte):
Losen Sie die inhomogene Wellengleichung

% — gf;; = sin(z), “z,t €R,
(*) qu(=z,0) =0, z€eR,
| &(z,0) = cosh(z)e™@), zeR.

Gehen Sie hierzu wie folgt vor:
(i) Finden Sie eine Lésung @ der partiellen Differentialgleichung %Zg‘ - g% = sin(z), die
nur von z abhéngt.

(ii) Definieren Sie w := u — 4. Bestimmen Sie dasjenige Anfangswertproblem, welches w
10st.

(iii) Geben Sie mit Hilfe der Schritte (i) und (ii) die Losung u des Problems (x) an.
Rechnen Sie hierbei alle Integrale explizit aus. '
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